



戊戌年六月廿五
2018年8月6日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11002号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

风生水起逐浪高

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面深化改革述评

■新华社记者

“过去几年来改革已经大有作为,新征程上改革仍大有可为。”

十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议,习近平总书记发出坚定不移将改革推向深入的号令。

宪法修改、深化党和国家机构改革、海南全面深化改革开放、雄安新区建设、扩大对外开放、乡村振兴等一连串重大改革连续推出,养老保险基金中央调剂、深化学前教育改革等改革探索陆续推开,自贸试验区改革、审批服务便民化等改革举措接续推进……

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央弘扬改革创新精神,推动思想再解放、改革再深入、工作再抓实,全面深化改革新的举措一茬接着一茬,新的声势一浪高过一浪,一幅风生水起、蹄疾步稳的改革画卷跃然见。

“始终牢记改革只有进行时、没有完成时”——党的十九大以来,习近平总书记亲自领导、亲自推动,全面深化改革承前启后、接续奋进,改革大业迈入新阶段。

改革推进到今天,比认识更重要的是决心。

党的十八届三中全会提出“到2020年,在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果”的目标,如今已完成过半。

越是进入倒计时,越是来到深水区,就越需要拿出逢山开路、遇水架桥的改革精神。

站在新的历史起点,面向“两个一百年”奋斗目标,习近平总书记在党的十九大上,围绕党和国家事业发展新要求对全面深化改革作出战略部署,掀开了中国改革浓墨重彩的新篇章:

改革决心更坚定。党的十九大再次强调要坚持和完善中国特色社会主义制度,不断推进国家治理体系和治理能力现代化,将“全面深化改革”列入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,明确为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内涵。

改革思想更明确。党的十九大总结过去5年历史性变革,对全面深化改革取得的重大突破作出集中阐释。作为全面深化改革取得的最根本成就,在推进改革实践基础上形成的习近平总书记关于全面深化改革的一系列重要思想,指导全面深化改革乘势而上、攻坚克难。

改革方向更清晰。把提高供给体系质量作为主攻方向,深化供给侧结构性改革;将第二轮土地承包到期后再延长30年,深化农村土地制度;守住不发生系统性金融风险的底线,深化金融体制改革……党的十九大就重要领域和关键环节改革作出部署。

改革脚步更有力。在建设现代化经济体系、建设创新型国家、深化国资国企改革、实施乡村振兴战略,推动全面开放、发展社会主义民主政治、深化依法治国实践、繁荣社会主义文化、保障和改善民生、建设美丽中国、全面从严治党等方面,党的十九大报告提

出158项改革举措。

改革,这一中国共产党的鲜明旗帜和当代中国时代特征愈加鲜亮。

党的十九大以来,习近平总书记一如既往,把改革这件大事牢牢抓在手中,重要改革亲自部署、重大改革方案亲自把关、改革落实情况亲自过问,先之劳之、率先垂范,引领全面深化改革开创崭新局面。

改革的种子,往往从基层实践中萌发。在一次次深入各地各行业的调研考察中,改革的思考更加成熟。

大雪时节,淮海经济区中心城市徐州却是碧水蓝天,暖阳高照。

党的十九大闭幕一个多月后,习近平总书记首次到地方考察调研,第一站来到江苏徐州。

“国有企业要成为深化供给侧结构性改革的生力军”“资源枯竭地区经济转型发展是一篇大文章”“实施乡村振兴战略要物质文明和精神文明一起抓”……从发展实体经济到资源型城市转型发展,再到乡村振兴,习近平总书记为全面深化改革划出重点。

只有敢于走别人没有走过的路,才能收获别样的风景。从江苏到海南,从湖北到山东,习近平总书记问改革之效、强改革之识、谋改革之力。

4月的海南,生机盎然。

来到博鳌乐城国际医疗旅游先行区规划馆、走进超级水稻展示田,了解科技创新情况、关心信息化建设,对办好经济特区提出明确要求、对海南全面深化改革

开放作出重大部署……习近平总书记为新时代改革开放再出发指明前进方向。

初夏的齐鲁大地,万物勃兴。

访社区、入企业、进农村,问海洋科技创新步伐、看生态综合治理新貌,听企业由弱到强历程、谈加快新旧动能转换……习近平总书记为新发展理念落到实处、推动高质量发展提供了重要遵循。

滚滚长江,奔涌向前。

深入湖北宜昌和荆州、湖南岳阳及三峡坝区等地,考察化工企业搬迁、非法码头整治、江水污染防治等情况,实地了解长江经济带发展战略实施情况……习近平总书记明确提出推动长江经济带发展需要正确把握的5个关系,为坚持改革创新推动,把握好保护和发展的辩证关系提供了重要思路。

改革的征程,只有连绵不断的起点。在一项项着眼长远的部署中,改革的路径更加清晰。唯有弄潮儿能永立时代潮头。

改革开放走过40年艰辛历程,进入深水区。面对改革攻坚要解决的一系列深层次矛盾、困难和问题,习近平主席在2018年新年贺词中发出号召:“我们要以庆祝改革开放40周年为契机,逢山开路,遇水架桥,将改革进行到底。”

把准改革发展之脉。2017年底召开的中央经济工作会议上,习近平总书记指出,要在保持经济社会大局稳定的前提下,在经济体制改革上步子再快一些。推

进基础性关键领域改革取得新突破,同时抓好已出台改革举措落实。党的十九届一中全会上,习近平总书记再次强调,新时代坚持和发展中国特色社会主义,根本动力仍然是全面深化改革。要适应新时代中国特色社会主义事业发展进程,牢牢把握全面深化改革开放总目标,统筹推进各领域各方面改革。

谋定守正出新之策。习近平总书记在十九届中央深改领导小组第一次会议上明确提出三个“不能变”,进一步强调了全面深化改革必须坚持的原则。会议同时提出,按照党中央确定的全面深化改革的总目标,着力增强改革的系统性、整体性、协同性,保持工作力度和连续性,有计划有秩序推进落实。

再启攻坚突破之局。2018年3月28日,中央全面深化改革委员会首次亮相,向全党全社会释放了以更大力度、更实措施推进全面深化改革的强烈信号。

习近平总书记在会上指出,深化党和国家机构改革全面启动,标志着全面深化改革进入了一个新阶段,改革将进一步触及深层次利益格局的调整和制度体系的变革,改革的复杂性、敏感性、艰巨性更加突出,要加强和改善党对全面深化改革统筹领导,紧密结合深化机构改革推动改革工作。善于精准发力之举。根据习近平总书记在十九届中央深改领导小组第二次会议上的重要指示精神,《党的十九大报告重要改革举措实施规划(2018—2022年)》对158项改革举措进行梳理,列明

牵头单位、改革起止时间、改革目标路径、成果形式等要素,形成了未来5年全面深化改革的“大施工图”,立下“确保到2022年全面完成党的十九大提出的目标任务”的军令状。

改革的脚步,只能也只会向前进。在一次次旗帜鲜明的对外宣示中,改革的决心愈加彰显。

2017年11月10日,越南岘港。在亚太经合组织工商领导人峰会上,习近平主席向世界宣告:“中国改革的领域将更广、举措将更多、力度将更强。”

言必信,行必果。聚焦利益掣肘的领域,突破条条框框的限制,全面深化改革云帆遍挂,大潮奔涌:一系列重磅改革举措相继推出,表明了向改革要动力、向开放要活力的鲜明态度;关键领域的60多项改革文件全面出台,彰显着改革重点再聚焦、钢牙啃硬骨、重拳破沉疴的空前力度。

“改革开放这场中国的第二次革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界!”在博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式上发表的题为《开放共创繁荣 创新引领未来》的主旨演讲中,习近平主席深刻总结40年来中国坚定不移推进改革开放取得的巨大成就和积累的宝贵经验,郑重宣示新时代开启加强中国同世界交融发展新画卷的坚定信念和扩大开放的重大举措。

几天前,在南非约翰内斯堡举行的金砖国家工商论坛上,习近平主席指出:“潮流来了,跟不上就会落后,就会被淘汰”,提出了全力推进结构性改革,消除一

切不利于创新的体制机制障碍,充分激发创新潜能和市场活力的现实路径。

芳林新叶催陈叶,流水前波让后波。

“一个国家、一个民族要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。”正如习近平主席向世界所宣示的:“中国改革开放必然成功,也一定能够成功!”

“一个山头一个山头地攻,一个难关一个难关地破”——党的十九大以来,一系列改革部署布局更大、起点更高、勇气更强,全面深化改革呈现新气象

改革越深入,矛盾越凸显,迫切需要从更高层面开启全面深化改革新征程。

党的十九大围绕党和国家事业发展新阶段,部署了一批力度更大、要求更高、举措更实的改革任务,绘就了新时代全面深化改革的宏伟蓝图,更对改革工作提出了更高的要求、更大的挑战。面对挑战,习近平总书记强调,我们必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力,接力探索、接续奋斗,要弘扬改革创新精神,推动思想再解放改革再深入工作再抓实,凝聚起全面深化改革的强大力量,在新起点上实现新突破。

在习近平总书记坚强领导下,党的十九大以来,党中央在深化党的十八大以来改革成果的基础上,不失时机推进重大全局性改革,一幅更加瑰丽壮阔的改革宏图徐徐展开。

(下转第4版)

拒绝高利诱惑 乐享幸福晚年

我省防范经济犯罪教育宣传月活动启动

本报讯 记者洪茵婷 通讯员陈谊、程建喜报道 “陪你纳凉,教你防范!”本月是我省防范经济犯罪教育宣传月。近日,由省、市、区三级公安机关联合主办,以“拒绝高利诱惑,乐享幸福晚年”为主题的宣传月活动,在杭州市上城区公民警校拉开帷幕。据悉,这是全省公安机关连续第二年举办专门的防范经济犯罪集中教育宣传月活动。

今年上半年,全省公安机关立案侦办各类经济犯罪案件2400余起,抓获犯罪嫌疑人3400余名,涉案金额368亿余元,主要工

作指标同比均呈较大幅度上升。然而,今年以来,非法集资、传销等涉众型经济犯罪在我省仍处高发态势。同时,在发案数与去年同期基本持平的情况下,涉案金额同比上升263.74%。特别是互联网金融犯罪、网络传销犯罪等案件,其影响范围、破坏程度、社会危害性前所未有。

“绝大多数经济犯罪是可防可控的,所以应切实加强教育宣传,防范于未然,才能真正保护好老百姓的‘钱袋子’。”省经侦总队相关负责人说,警方在侦办案件中发现,涉众型经济犯罪案件中,老年

人是最容易上当受骗的一个群体,而且一旦上当,最后往往都是血本无归,严重影响晚年生活。为此,本次宣传月活动的主题定为“拒绝高利诱惑,乐享幸福晚年”。

该负责人表示,今后,全省公安机关将始终保持打防并举,进一步加大对传销、非法集资、假冒伪劣等侵害老年人权益经济犯罪的打击力度,充分利用各类宣传资源,以公民警校等平台为依托,推动预防经济犯罪宣传教育进机关、进社区、进楼宇、进家庭、进村社,实现广覆盖,切实提升人民群众特别是老年人的防范意识和能力。

今年上半年,全省公安机关立案侦办各类经济犯罪案件2400余起,抓获犯罪嫌疑人3400余名,涉案金额368亿余元,主要工

人最容易上当受骗的一个群体,而且一旦上当,最后往往都是血本无归,严重影响晚年生活。为此,本次宣传月活动的主题定为“拒绝高利诱惑,乐享幸福晚年”。

该负责人表示,今后,全省公安机关将始终保持打防并举,进一步加大对传销、非法集资、假冒伪劣等侵害老年人权益经济犯罪的打击力度,充分利用各类宣传资源,以公民警校等平台为依托,推动预防经济犯罪宣传教育进机关、进社区、进楼宇、进家庭、进村社,实现广覆盖,切实提升人民群众特别是老年人的防范意识和能力。

今年上半年,全省公安机关立案侦办各类经济犯罪案件2400余起,抓获犯罪嫌疑人3400余名,涉案金额368亿余元,主要工

人是最容易上当受骗的一个群体,而且一旦上当,最后往往都是血本无归,严重影响晚年生活。为此,本次宣传月活动的主题定为“拒绝高利诱惑,乐享幸福晚年”。

该负责人表示,今后,全省公安机关将始终保持打防并举,进一步加大对传销、非法集资、假冒伪劣等侵害老年人权益经济犯罪的打击力度,充分利用各类宣传资源,以公民警校等平台为依托,推动预防经济犯罪宣传教育进机关、进社区、进楼宇、进家庭、进村社,实现广覆盖,切实提升人民群众特别是老年人的防范意识和能力。

今年上半年,全省公安机关立案侦办各类经济犯罪案件2400余起,抓获犯罪嫌疑人3400余名,涉案金额368亿余元,主要工

人是最容易上当受骗的一个群体,而且一旦上当,最后往往都是血本无归,严重影响晚年生活。为此,本次宣传月活动的主题定为“拒绝高利诱惑,乐享幸福晚年”。

该负责人表示,今后,全省公安机关将始终保持打防并举,进一步加大对传销、非法集资、假冒伪劣等侵害老年人权益经济犯罪的打击力度,充分利用各类宣传资源,以公民警校等平台为依托,推动预防经济犯罪宣传教育进机关、进社区、进楼宇、进家庭、进村社,实现广覆盖,切实提升人民群众特别是老年人的防范意识和能力。

今年上半年,全省公安机关立案侦办各类经济犯罪案件2400余起,抓获犯罪嫌疑人3400余名,涉案金额368亿余元,主要工

人是最容易上当受骗的一个群体,而且一旦上当,最后往往都是血本无归,严重影响晚年生活。为此,本次宣传月活动的主题定为“拒绝高利诱惑,乐享幸福晚年”。

该负责人表示,今后,全省公安机关将始终保持打防并举,进一步加大对传销、非法集资、假冒伪劣等侵害老年人权益经济犯罪的打击力度,充分利用各类宣传资源,以公民警校等平台为依托,推动预防经济犯罪宣传教育进机关、进社区、进楼宇、进家庭、进村社,实现广覆盖,切实提升人民群众特别是老年人的防范意识和能力。

今年上半年,全省公安机关立案侦办各类经济犯罪案件2400余起,抓获犯罪嫌疑人3400余名,涉案金额368亿余元,主要工



“衢州有礼”服务先行

近日的一个晚上,中国银行衢州分行营业大厅灯火辉煌。由衢州市总工会举办的“衢州有礼”礼仪培训班走进了金融系统服务窗口。

本期培训班特邀教育部CAEA高级礼仪培训师、衢州职业技术学院老师吴俊霞授课。来自中国银行衢州分行、中信银行衢州分行等金融系统服务窗口的近百名工作人员参加了为期3天的培训。培训的主要内容是“职业礼仪”。老

毛朝阳 姚磊 宋欣梅 摄

宁波被清理的共享单车堆积如山 5万辆“僵尸车”该何去何从?

宁波被清理的共享单车堆积如山

5万辆“僵尸车”该何去何从?

共享单车公司前来接受处理。但是,共享单车公司却很少“接招儿”的,这些车子就一直停在他们找来的场地里。

鄞州区首南城管中队就有这样一个共享单车堆场,堆放了近万辆被清理的共享单车,满是灰尘,有好多都锈得不能用了,有的零件不全。该中队负责人说,其间共享单车公司也前来中队要求把单车无条件还给他们,但一听到要处罚,就扭头走人再也没有出现过。

笔者从宁波市综合行政执法局(城管局)了解到,目前宁波市各级城管部门先后清理共享单车5万多辆,除了少部分被共享单车企业领走之外,大部分都被堆放在城管部门指定的场地里。由于无人认领,长时间风刮日晒,不少单车都产生了不同程度的损坏。

怎么处理成“死结”

这些被清理的共享单车为何成为“没有娘的孩儿”了呢?笔者

从城管部门了解到,他们清理共享单车后,按照相关法规要对共享单车公司进行处罚,每占道一平方米,要给予上千元的经济处罚。

有些单车公司听到要处罚后,就不来认领了。

对此,某共享单车公司的维护人员表示,他们计算了一下,如果领回这些被清理的共享单车,每辆要承担近百元的处罚,再加上这些违规车辆在堆放及搬运过程中出现损坏,参考北京、上海等城市规定的“完好率应不低于95%”,在投放回市场前,还需支付一定的维修费用。除此之外,维修一辆车需支付3.6元到6.7元之间的人力成本。在此基础上,公司还需支付材料费。

加之规模化带来的生产成本的降低,对于共享单车公司来说,综合考量之下,认领还不如投放新的自行车划算。

业内人士还分析,随着共享单车大潮退去,一些单车公司的经营也开始“捉襟见肘”,处于亏

损甚至关门的状态,对这些被清理的“孩子”更是无力顾及。“他们并不关心这个行业的未来,而是急着套现退市。”

宁波市综合行政执法局(城管局)直属大队相关负责人说,这些被扣的共享单车就像“僵尸车”一样,最终如何处理让人无所适从。

“从法律法规上来讲,这些被扣的共享单车属于私人财产,没有经过允许,任何单位和个人无法处置,所以既不能拍卖,又不能销毁。但是,如果长期占用场地,又造成了资源的极大浪费。企业行为最终让政府买单,让全社会承担带来的负面效应,这是不正常的。”这名负责人说。

浙江导司律师事务所律师宋强认为,共享单车是基于市场需求的产物,涉及一定的利益关系。从管理上来讲,它绕过了正常的管理体系,在方便用户的同时,对城市环境造成了一定负面影响,比如乱停乱放,给行人、机动车

全国先进工作者 张善相同志逝世

1960年全国先进工作者、原台州地委党史研究室副主任张善相同志,因病医治无效,于2018年8月2日上午10时20分逝世,享年88岁。

张善相,男,1930年出生,浙江天台人,中共党员。1951年参加工作,原中共台州地委党史研究室副主任,助理研究员,1957年被评为浙江省1956